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KTH Teknik soh hiiss

Kontrollskrivning i HE1027 Ellara for TIELAL1 & TIMEL?2
Tisdag 3 februari 2015, kl. 8:15 - 10:00

Ansvarig Larare och Examinator: Elias Said

Hjalpmedel: Endast utdelat formelblad samt minirdknare.

For godkint krivs 5 podng av 9 mdjliga podng. Godkédnd kontrollskrivning ger bonus enligt
kurs PM.

Fullstdndiga 16sningar skall presenteras pé alla uppgifter.

Borja varje ny uppgift pa ett nytt blad, detta gor att riittningen blir sékrare.
Skriv endast pa en sida av papperet.

Skriv namn och personnummer pé varje blad.

Inldmnade uppgifter skall markeras med kryss pa omslaget.

Uppgift 1 [3p]

Betrakta foljande kretsschema.
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a. Beridkna spidnningen Upg, dvs. potentialskillnaden mellan punkterna D och E i

ovanstaende kretsschema. (1p)

b. Bestdm den totala resistansen i kretsen. (1p)

c. Berdkna strommen Irz genom resistorn R3. (1p)
Var god vand!
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Uppgift 2 [3p]

Bestidm spanningstvapol, dvs. Thévenin krets mellan terminalerna A och B for foljande
elektriska nt.
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Uppgift 3 [3p]
Anvind valfri metod for att berdkna strommen i genom resistor vars resistans ar 3R i

kopplingen nedan.
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Ldsningsforslag:
Uppgift 1:

a. Potentialskillnaden mellan punkterna D och E dr potentialfallet 6ver RS. Totala
strommen = 1,0 mA ger Uy, =1-R; =1,0m-1L5k =1,5V .

b. Totala resistansen: R, = % = % =10kQ.

c. Ersittningsresistansen for R2//R3 = 1 kQ. Lika resistanser kommer den totala
strommen att dela sig lika dvs. 0,5 mA i varje gren som i sin tur dven delas lika mellan
R2 och R3, dvs. att strommen genom R3 &dr 0,25 mA.

Uppgift 2:
1. Bestdmning av Ryy:

Ersétt den oberoende spénningskéllan med en kortslutning, och bestdm totala
resistansen mellan terminalerna A och B, dvs.
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2. Bestimning av Eqy:
ETh &r spanningen dver 4Q-motstand.
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Uppgift 3:
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Uppgiften 16ses via nodanalys.
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Losnings av resulterande ekvationssystemet ger V, = RIO%W = I= Rl‘i ;—F\?VO



